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Orgéo: Municipio de Santa Terezinha do Progresso/SC
Evento: Concurso Publico n.2 01/2020

Data de Realizacdo: |©6/12/2020 (Prova Matutina)

Caderno de Prova dos Cargos: | Operadores de Maquinas (TODOS)
Total de Péginas: |5

Composigao: 25 (vinte e cinco) questdes:

Lingua Portuguesa (Questdo 1 a 5);

Matemdatica (Questdo 6 a 1@);

Conhecimentos Gerais (Questfes 11 a 15);
Conhecimentos Especificos (Questdes 16 a 25);
Confira os dados de sua prova e relate ao Fiscal de Prova, caso encontre

qualquer divergéncia, antes de comeg¢ar a responder.

= Lei 9610/98: Todos os direitos reservados a NBS Provas. E expressamente proibido veicular, distribuir, difundir, copiar ou publicar
& ATEN(;AO! em qualquer outro website, que ndo seja 0 www.nbsprovas.com.br, seja no todo ou em parte, qualquer item desta prova, sem a
prévia autorizagdo, por escrito, da NBS Provas, sob pena das sangBes previstas no Art. 184 do Cddigo Penal Brasileiro.

‘ LINGUA PORTUGUESA | 3. O encontro das consoantes (CH| identificado na

palavra [CHEQUE, na Gramatica |da Lingua
Portuguesa recebe o nome de:

Geralmente a charge se baseia em um acontecimento real
ou em fatos que envolvem polémicas, originando-se de uma

A o . A. Hiato
noticia jornalistica que & repassada para um texto com B. Ditongo
imagens de cunho argumentativo, criticando ou ironizando C. Digrafo
algo. Assim, utilize a charge do cartunista Duke reproduzida D. Encontro Consonantal
a seguir, ao responder as questdes de nimero 1 a 5: .
4. Dentre as assertivas, qual alternativa NAO
VAl PAGAR COM apresenta relagio de sinonim'%_ _com o
DINHEIRO, CARTAC significado proposto na charge na utilizacdo da
OU CHEQUE? palavra CARRO:
coM o A. Auto
CARROL B. \Veiculo
C. Automovel
D. Pé-de-meia
5. O sinal diacritico utilizado na composicdo da
palavra recebe na Gramétida da Lingua
Portuguesa o nome de:
A.  (~)Til
B. (~) Virgula
C. (~) Acento Agudo
D. (~) Acento Circunflexo
| MATEMATICA
Para todas as questdes de matemadtica considere 4 casas apos
e — a virgula para o respectivo calculo, quando este|for nec:ssar;o:
= A Para responder as questdes de 6 a 10, tenha por
1. Considerando que o propédsito do género textual . . oo
charge é apresentar de forma critica um fato, base as seguintes informagdes:
um problema ou um ac9ntecimento que possa > R$ 2.540,00 é o saldrio base do Operador de
interessar a sociedade, é correto indicar que no Méaquinas;
contexto atual o tema proposto pelo cartunista ey o .
tem relacio com: PR 5 » 200 horas mensais €a medla de aproveitamento de
A. O indice de criminalidade. cada Operador de Maquinas;
B. O aumento constante no prego dos combustiveis. > 0O consumo médio da Maquina é de 12,5 litros de dleo
C. O combate a corrupcio e a defesa do Meio Ambiente. diesel por hora de trabalho;
D. A pandemia e a necessidade de se promover s . 7 ;
quaFr)entena. P » R$ 3,75 é o prego do litro de dleo diesel;
Dados hipotéticos sem relagdo com o municipio, tendo por
2. Na fala do personagem: VAI COM Unico intuito avaliar as operacdes matematicas envolvidas.
DINHEIRO, CARTAO OU CHEQUE? O termo em 6. Com base nas informacdes acima, é correto
destaque pode ser classificado corretamente informar que o Operador de Maquinas recebe
£oma: por hora aproveitada:
A. Verbo A. R$ 12,50
B. Ad]etIVOI B. R$12,70
C. Numera
C. R$12,90
D. Substantivo D. Ri 13'20
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7. Em 30 dias, considerando trabalhadas todas as A. Pelé
horas aproveitaveis, quanto foi gasto com B. Maradona.
combustivel para abastecer a maquina? C. Lionel Messi.
A. R$ 8.865,25 D. Ronaldinho Gatcho.
B. R$8.993,75 . ] 1 )
C. R$9.125,00 13. Apés ter sido absolvido pelo Tribunal Especial
D. R$9.375,00 que julgou o pedido de impeachment proposto
contra ele, recentemente o governador de Santa
8. Se o municipio conseguir um desconto de R$ Catarina reassumiu o cargo. Enquanto estava
0,10 no prego do litro do combustivel, qual sera afastado, quem ficou a frente do Executivo:
o gasto com combustivel por hora de trabalho? A. Julio Garcia.
A. R$ 45,63 B. Rosane Portella Wolff.
B. R$46,75 C. Gean Marques Loureiro.
C. R$47,80 D. Daniela Reinehr.
D. R$48,50 )
14, Segundo posicionamento do Ministério da
9. O municipio esta adquirindo uma nova maquina Saiide, para que haja liberagdo das vacinas a
que terda um consumo de combustivel 15% serem utilizadas no combate a Covid-19 é
menor que a maquina atual. Considerando esta indispensavel: o .
informagdo, qual é o consumo por hora A. Regulamentagéo pela Organizagado Pan-Americana da
trabalhada desta maquina (litros de diesel) e Saude (Opas).
qual sera o valor gasto aproximado por hora B. O seu registro na ANVISA.
trabalhada? C. A aprovagdo da OMS.
A. 10,00 litros | R$ 37,50 D. Prego acessivel.
B. 10,32 litros | R$ 38,67 . s
C. 10,63 litros | R$ 39,85 15. Analise o que se afirma acerca do Municipio de
D. 10,94 litros | R$ 41,02 Santa Terezinha do Progresso/SC, considerando
as informacdes disponiveis para consulta nos
10. Para realizar uma obra na rede pluvial serio sitios oficiais https://cidades.ibge.gov.br e
necessarias 1.400 horas de trabalho. Tendo por https://www.staterezinhaprogressg.sc.gov.br:
base as horas Gteis mensais de cada maquina e I. Na letra de seu hino oficial o azul celeste é
operador, quantos conjuntos (maquina e identificado como um dos simbolos da bandeira do
operador) serdo necessarios para concluir os municipio, cujo significado retrata & riqueza de
trab?Ihos em um més? suas aguas cristalinas.
A. 6 maquinas e 6 operadores II. O nome do municipio foi dado em homenagem &
B. 7 maquinas e 7 operadores padroeira Santa Terezinha, sendo séus primeiros
C. 8 maquinas e 8 operadores moradores, galichos descendentes de imigrantes
D. 9 maquinas e 9 operadores italianos.
| CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES Assinals 0 alkermative corveta:
A. As afirmativas I e II estdo corretas.
11. Na dltima semana, uma cidade de Santa B. Somente a afirmativa I esta correta.
Catarina foi destaque em nivel internacional em C. Somente a afirmativa II esta correta.
decorréncia de um assalto promovido contra D. Nenhuma das afirmativas esta correta.
uma agéncia bancaria, com emprego de armas .
de grosso calibre e dezenas de quilos de | CONHECIMENTOS ESPECIFICOS —r
explosivos. A agdo da quadrilha envolveu desde A Lei Complementar n.° 10/2009 dispde sobre jo Estatuto dos
a utilizacdo de carros luxuosos, 4 abordagem de Servidores Publicos do Municipio de Santa | Terezinha do
moradores, que foram utilizados como reféns Progresso/SC. Assim, ao responder as questdeg de nimero 16
(grupo de trabalhadores, que realizavam a e 17, considere o texto vigente na referida lei.
manutencao da sinalizagdo horizontal de ruas).
A qual cidade do sul catarinense estamos nos 16. De acordo com o que estabelece 9 Art. 64, o
referindo: servigo extraordinario sera remunerado:
A. Icara.
B. Tubar3o.
C. Criciima.
D. Nova Veneza.
12. Um importante representante do esporte
internacional faleceu recentemente em virtude
de complicagbes, apdés ser operado de um
hematoma subdural. Sua morte esti sendo
investigada, em decorréncia de denincias y o ;
acerca de negligéncia médica, a ser apurada i C?m acrescimo de 507/ c:j(cmqgelr;lta Hor cento)dem
apos sua alta da clinica onde foi operado. Quem re aga? a hora normal de trabalho, de segunda a
é essa personalidade? SEXia- TRl
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II. Com acréscimo de 70% (setenta por cento) em 19. Ciente da importincia de saber reconhecer
relagdo 3 hora normal de trabalho, nos dias quais itens fazem parte da n'[anutengﬁo
declarados como ponto facultativo. preventiva e da inspecdo obrigatdria, analise as

A.
B.
C.
D.

17.

III. Com acréscimo de 100% (cem por cento) em
relacio & hora normal de trabalho, em sabados,
domingos e feriados legalmente instituidos.

Assinale a alternativa correta:

Somente a afirmativa I esta correta.

As afirmativas I, II e III estdo corretas.
Nenhuma das afirmativas esta correta.
Somente as afirmativas I e III estdo corretas.

Ciente de que todo servidor pablico tem o dever
que agir de forma ética, o que lhe obriga a
observar determinadas condutas, dentre as
quais, algumas atitudes devem ser obedecidas e
outras devem ser evitadas. Preencha as lacunas
com D (para identificar DEVERES) e P (para
identificar PROIBICOES):

Aceitar presentes, dinheiro ou
vantagens de qualquer pessoa
ou instituicdo em busca de
beneficios em decorréncia do
cargo.

Y

Manter  sigilo acerca das
informagdes que dizem respeito
ao ambiente profissional, evitando
de compartilhd-las fora do
ambiente de trabalho.

(.

Zelar pela economia do
material e a conservacdo do
patrimdnio publico.

PR o

Revelar ou facilitar a revelacdo de
assuntos sigilosos que conhega em
razao do cargo.

As afirmativas sdo respectivamente:
PID|ID|P
PID|P|P
DID|D]|P
DIPIP|D

Considerando as atitudes de higiene e de boas
maneiras a serem observadas por todos os
servidores publicos, principalmente em tempos
de pandemia, e que servem para protecdao de
todos, analise as afirmativas, indicando a
incorreta:

E necessario respeitar as regras de cordialidade e de
distanciamento social.

A assepsia das mdos deve ser realizada sempre que
necessario (apds utilizar o banheiro, antes das
refeicGes, ao entrar em contato com sujidades).

Para apresentar uma boa aparéncia é indispensével
que se mantenham as unhas, cabelos e barba
aparadas, além de se tomar banho diariamente.

Em decorréncia da utilizagdo de mascaras de proteggo,
nao é necessario realizar a escovacdo dos dentes apds
as refeigdes, pois s6 é preciso usar alcool em gel.

ComP

A Lei 9.503/1997, popularmente conhecida
institui e regulamenta o Cddigo de Transi
responder as questdes de nlmero 21 a 25| considere sua
redacdo vigente.

21.

afirmativas:

1.0 dleo do motor e o filtro de ar devem seguir o
padrio indicado no manual do veiculo, e fazem
parte da lista de trocas obrigatorias.

II. Ja as pecas que compde o sistema de
e as demais que se degradam com g uso (pneus,
freio, palhetas) sé deverdo ser |substituidas
quando a inspegdo demostrar que os ¢componentes
perderam no todo ou em partes, as suas

embreagem

caracteristicas originais, e que| por isso,
necessitam de manutengao ou troca.

Assinale a alternativa correta:

As afirmativas I e II estdo corretas.

Somente a afirmativa I esta correta.

Somente a afirmativa II esta correta.

Nenhuma das afirmativas esta correta.

. Para garantir a integridade fisica dos
trabalhadores, existem duas categorias de
equipamentos de protecdo regulamentadas por
normas do Ministério do Trabalho: os EPIs
(Equipamentos de Protecdo Individual) e os
EPCs (Equipamentos de Protegag Coletiva).
Ciente da importincia de saber carretamente
diferencia-los, identifique dentre as assertivas,
qual alternativa representa um impartante EPC:

C.
D.

o Brasileiro. Ao

Ciente de que as placas de servicas auxiliares
tém por finalidade orientar aos usuarios das vias
urbanas e rurais na direcdo e identificacdo de
servicos. Analise as assertivas, e identifique em
qual alternativa apresentam-se exemplos de
sinalizacoes que regulamentam
respectivamente a indicagdo de abastecimento
e de servicos sanitarios:




d Estado de Santa Catarina PROVA
Municipio de Santa Terezinha do Progresso
Concurso Pidblico n.e @1/2020 10|11 ] 12
N B s Caderno de Provas PAgina 4 de 5

23. Identifique dentre as placas de |sinalizacio
reproduzidas nas assertivas, qual | alternativa
apresenta exemplo de Placa de Regulamentacgio
cuja mensagem apresenta informagoes
complementares:

il
A. C.
A 100 m
B. CAMINHOES D.
: ; : . E ONIBUS
22. Determinados veiculos exigem do motorista OBRIGATORIO
ainda mais atencdo ao trafegar pelas vias de FAIXA DA
circulacgdo, quer em decorréncia da sua DIREITA
dimensio, quer em decorréncia da carga a ser
transportada. O fato é que o condutor é
responséve' por cuidar do equipamento e 24. Existem dois artigos no CTB queser lacionam a
principalmente, por zelar pela seguranca de obrigatoriedade de utilizacio do| cinto de
todos que utilizam as vias de circulacio. seguranca. Analise as afirmativas, assinalando V
Considerando que as Placas de Regulamentac&o (para verdadeiro) e F (para falso):

estdo presentes em rodovias e vias urbanas e
servem de alerta aos condutores, analise as
afirmativas:

I. A presenca da placa |:| alerta sobre a
necessidade de se dar preferéncia.

IL A presenca da placa [ ] alerta sobre a
necessidade de parada obrigatoria.

IIL. A presenca da placa [______ ] alerta sobre a
necessidade de passagem obrigatdria.

As lacunas podem ser correta e respectivamente
preenchidas pela assertiva:

(_) A obrigatoriedade presente na legislacio de

transito limita a exigéncia de uso |do cinto de

A seguranga apenas as rodovias.
' () No Art. 65 se estabelece que ¢é obrigatdrio o uso
do cinto de seguranca para o copdutor e os

passageiros em todas as vias do territdrio

nacional, sem excegoes.

B. () E considerada uma infragdo gravissima deixar o
condutor ou passageiro de usar |o cinto de
seguranca, e suas penalidades equivalem a multa
e apreensao do veiculo.

(__) Somente é possivel impor o uso deste dispositivo

o de seguranca, nos veiculos em que é éxigivel a sua
existéncia, como equipamento obrigatdrio.

As afirmativas sdo respectivamente:
A. V|V|V]V
B. V|F|V]|F
D. C. F|VI|F|V
D. F|F|F|V
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25. Podemos afirmar que em boa parte das
atividades que desenvolvemos existe uma dose
de risco, e que, quando uma situagio de risco
ndo é percebida, ou quando uma pessoa nio
consegue visualizar o perigo, aumentam as
chances de acontecer um acidente. Prevendo
estas situacgdes, o Codigo de Trénsito Brasileiro
apresenta por meio das placas de sinalizacdo
instrugbes e alertas aos motoristas, para que ao
identifica-las sejam capazes de evita-los. Ciente
da importdncia de reconhecé-las, relacione as
sinalizaces aos seus respectivos significados:

Convocagao para Realizacao de
Provas Praticas

COLUNA 1 (MENSAGEM)

Area com desmoronamento
Intersegdo em Circulo
Projecao de Cascalho
Cruzamento de vias

Pista Escorregadia

Pista irregular

O O s N

COLUNA 2 (SINALIZAGAO)

()

Assinale a alternativa que indica a sequéncia
correta, seguindo a ordem de baixo para cima:

o0Om>
ww o
wul = U
Lol - -
NN U

Ficam convocados, desde ja, todos os candidatos que
prestaram a prova objetiva, a realizar |]a PROVA
PRATICA nesta tarde, no horario e local abaixo
especificado: |

Data da Prova: 06/12/2020 (Domingo)
Horario de Abertura dos Portdes: 14h00min
Hordrio de Fechamento dos Portdes: 14h30min
Horario de Inicio das Provas: 14h30min
Tempo de Prova: Individual de até 15 nlnutos

Todas as provas serdo realizadas no mesmo local e

horario, sendo:

Local:

Secretaria Municipal de Infraestrutur
Rua Ernesto Francisco Cardoso, n.° 390
Centro — Santa Terezinha do Progresso/SC

Os candidatos devem apresentar a| Carteira
Nacional de Habilitacdo — CNH Categoria C ou
superior (Exigéncia do Cédigo de Transita Brasileiro
— CTB - Art. 144). A Carteira Nacional de Habilitacdo
deve ser apresentada em original e dentro da
validade, nd@o podendo ser substitbida por
“protocolos” ou afins, sendo que a |sua ndo
apresentagdo enseja em ndo realizagdo da prova e
consequente eliminagdo do certame. Recomendamos
a todos os candidatos que comparecam aos locais de
prova designados com pelo menos 30 (trinta) minutos
de antecedéncia.

Para a realizagdo de prova pratica, o dandidato
devera, além de utilizar a mascara, trazer
protetor auricular descartavel para seu uso
pessoal, durante a operagao dos equipamentos.




